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Мир математики – 
интересный и 

увлекательный. 

Не менее интересным 
является мир вычислений. 





1623-1662 1646-1716 





Преобладает счёт с 
помощью косточек.



В конце 16 века – 
начале 18 века 
изобретаются Русские 
счёты , по форме 
отличные от 
современных



В 18 – 19 веке счеты 
приобретают свою 
классическую форму и в 
дальнейшем 
совершенствуются только 
внешне 



Счеты  как сугубо ручной 
прибор не могли 
конкурировать при 
выполнении умножения и 
деления с развитыми 
конструкциями 
механических 
арифмометров. 



настольная  механическая вычислительная 
машина, 

предназначенная для точного умножения и 
деления, 

а также для сложения и вычитания. 





Советский математик-педагог 
Владимир Модестович Брадис 

родился 23 декабря 1890 в  
Пскове. Окончил Петроградский 
университет, профессор, член-

корреспондент АПН СССР, доктор 
педагогических наук, руководил 

аспирантами, был профессором-
консультантом.



«Чтобы получить, например, 
произведение 57*49, надо взять 
табличку с номером 57  и найти 

пересечение строки с заголовком 
(слева) 40 и столбца с 

заголовком (сверху) 9. Получаем 
результат – 2793.

То же самое произведение 2793 
можно получить по табличке 49 

в пересечении строки 50 и 
столбца 7.» 



Счётная линейка, инструмент для несложных 
вычислений, с помощью которого операции над 

числами (умножение, деление, возведение в 
степень, извлечение корня и др.) заменяются 

операциями над логарифмами этих чисел 
(отсюда название «логарифмическая»). 

Логарифмическая линейка состоит из корпуса, 
движка и бегунка (из прозрачного материала), 

имеющего визирную линию. 





▪ Чтобы возвести в квадрат двузначное число, 
имеющее 5 десятков, нужно к 25 прибавить цифру из 
разряда единиц и к результату приписать справа 
квадрат числа единиц так, чтобы получилось 
четырехзначное число.

▪ 51  = 2601  
▪ 25+1=26, пишем 26
▪ 1  = 1, приписываем 01
▪ получаем 2601.

▪  58  = 3364
▪ 25+8=33, пишем 33
▪ 8  = 64, приписываем 64
▪ получаем 3364.
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Наука не стоит на месте, приборы для 
вычислений становятся более совершенными. 
Человеческий  фактор всегда будет важным в 

процессе усовершенствования уже 
существующих и изобретения новых 

инструментов и приборов для вычислений. 




